

早春抢农时 瓜农备耕忙

记者 杨昊玥 通讯员 张其良 潘华根

本报讯 人勤春来早,春耕备耕忙。随着气温逐渐转暖,我市各地陆续进入春耕农忙时节,一幅幅“人勤春早”的田间美景图正悄然展开。

近日,记者走进当湖街道三北村的西瓜大棚,看到农场负责人周建峰和工人们正在给首批大棚西瓜掐除主蔓,呈现出一片繁忙的劳作景象。周建峰告诉记者,连日来,瓜农们抢抓农时,以早动争主动,积极开展西瓜田间管理。“在主蔓长到10公分左右的时候,就要掐除主蔓,让它萌生出更多的侧蔓,增加植株的覆盖面和结果量。如果不及时打尖,容易出现幼苗徒长,浪费养分,影响侧枝的发展和最终的结果。”周建峰说。

据了解,周建峰今年一共种植了面积120亩的西瓜,分为“8424”和“美都”两个品种。瓜苗全部采用周建峰自己培育的原始苗,最早的一批在1月18日就已经移栽完毕,目前已移栽了面积近90亩,最后一批瓜苗也将在近期进行移栽,目前的主要工作是抓好水肥管理。周建峰告诉记者,西瓜大棚采用四膜覆盖保温措施和滴灌灌溉技术,既能保护作物,又能使其根部土壤保持适宜的水分、氧气和养分。

周建峰的西瓜大棚里最早移植的一批西瓜将在3月初开花结果,预计4月中下旬就能供应上市。“大概4月中旬到下旬,头茬瓜就能上市。我预计西瓜每亩地的产量在5000斤至6000斤之间,也期待能有一个好的收成,带给市民朋友们清甜爽口的好西瓜。”周建峰说。

我市开展专项检查 护航春季开学

记者 林旭东 通讯员 徐琳琳 朱敏敏

本报讯 “食品有没有做好留样?”“这些食品的进货渠道是哪里?”又是一年开学季,为保障师生买得放心、吃得安心,我市组织开展了开学季专项检查。

连日来,我市各街道深入学校食堂、校园周边、文具文具店等地,全面护航春季开学。广陈市场监管所开展校园食堂食品安全专项检查时,检查人员对学校食堂的食品经营许可证等食品安全管理制度落实情况进行了逐项严格检查,确保食品来源正规、渠道清晰、质量可靠、票据齐全、加工卫生,并要求校园餐饮从业者牢固树立食品安全意识,保证食物从采购到制作全过程均符合食安标准,全方位保障学校师生饮食安全。检查人员还重点检查了学校食堂设备设施、餐饮用具、库房的原材料等。

在这次专项检查中,我市以学生群体容易光顾的快餐店、奶茶店等为重点检查对象,对校园周边200米范围内的食品经营单位开展检查。在检查中,林埭市场监管所会同镇食安办在周边重点围绕经营场所卫生状况、从业人员有无有效健康证明、经营者是否落实索证索票及进货查验制度等开展检查,进一步提高校园周边餐饮单位经营户的卫生意识和主体责任意识。据悉,本次专项检查我市共检查校园周边商家260余家。

我市还对校园周边商店、文具用品专卖店等销售单位在售的书包、文具盒等产品开展专项监督检查。重点查看笔帽安全小孔、文具标识内容、经营资质、进货台账等内容。同时,还检查了经营者是否存在虚假宣传、未明码标价等违法行为,共检查主体40余家。另外还重点检查了眼镜店的焦度计、验光仪、验光镜片箱等验光仪器强制检定的情况。

遗失声明

平湖市青年企业家协会遗失社会团体法人登记证书副本,统一社会信用代码:5133048259577846Y,声明作废。

基层医疗服务更优更贴心

记者 杨昊玥

【民生实事】基层医疗服务改善项目

【奋进目标】依托市第一人民医院成功创建的国家标准版胸痛中心,建设“智慧胸痛”中心;在8个镇街道卫生院(社区卫生服务中心)建设胸痛单元;建成12家以上村级卫生室(服务站)中医阁;完成5家以上村级卫生室(服务站)改扩建任务。

【幸福解读】全面提升我市基层卫生服务能力,是更好地满足群众卫生健康需求的紧迫课题。2022年8月,市第一人民医院通过中国胸痛中心认证委员会认证,成为2022年全国首批“中国胸痛中心”认证单位。

国家级胸痛中心(标准版)正式落户市第一人民医院,标志着医院对急性胸痛患者的综合救治能力达到国家级标准。目前,我市已建立了以市急救站、3家网络医院、7个急救点为基础体系的院前急救网络。时间就是心肌,时间就是生命。胸痛中心的建立,为胸痛患者提供了快速诊疗通道,缩短了胸痛确诊时间、救治时间,提高了胸痛患者的存活率,减少死亡率,使“心”悬一线的患者能得到最快速的精准治疗。而建设“智慧胸痛”中心能够实现患者、医护人员、检测设备等的精细化管理,健全医院“智慧胸痛”中心的信息化平台,进一步提升医院的医疗服务质量和数据管理水平。

全民健康与共同富裕息息相关。近年来,我市多措并举,不断提升基层医疗服务能力,优化医疗服务环境,让更多的群众在家门口享受到了便捷、优质、高效的医疗服务。今年,我市计划建设镇街道卫生院(社区卫生服务中心)胸痛救治单元,为急性胸痛患者建立“绿色通道”,有效提升基层心梗患者早发现、早诊断、早治疗、早转运的能力。

中医药是中华文明瑰宝,在全民健康中亦发挥着重要作用。我市是全国基层中医药工作先进单位,且全市8个镇街道卫生院(社区卫生服务中心)均已完成中医馆建设,实现全覆

盖。新仓、新埭、广陈等基层卫生院具有扎实的中医药工作基础,但村级中医药运用相对薄弱。因此,建设村级卫生室(服务站)中医阁,同时具备可行性和必要性两个元素,能够提升基层卫生机构的中医药服务能力,让越来越多的基层群众了解中医药、受益于中医药。

去年,我市新建了当湖街道东湖社区卫生服务站、独山港镇海塘村卫生室以及钟埭街道沈家弄村卫生室,改造提升了新埭镇星光村、新埭镇大齐塘村、广陈镇高新村、林埭镇祥中村共4家村级卫生室(服务站)。祥中村卫生服务站经改造提升后,设有治疗室、药房、处置室等功能科室,基本医疗设备配备齐

全,各类药品储备充足。切实感受到基层医疗服务改善带来便利的祥中村村民张莉燕说:“如今,村里就有‘小医院’,不仅环境好,而且设备齐全,看‘小病’非常方便。”今年,我市将继续发力,计划完成5家以上村级卫生室(服务站)改扩建任务。

【百姓期待】市民朱杰:基层医疗服务的改善,既方便了老百姓在家门口就医,又实现了他们预防疾病、促进健康、小病不出村的心愿,为群众健康撑起“保护伞”,增强了群众的获得感和幸福感。



“温暖”微菜园

昨天,在当湖街道吉祥小区共富微菜园内,志愿者们正在采收青菜。据介绍,该社区开辟的面积700多平方米的共富微菜园供居民认领,同时部分采收的青菜将送给社区内的独居老人、残疾人等困难家庭。

摄影 王强 潘华根 张其良

反诈“第一课”助力校企复学复工

记者 荣怡婷 通讯员 徐秀凤

本报讯 “很多人知道刷单诈骗的名头,但关于它具体怎么实施却不了解。”“你现在下载的陌生APP,后台诈骗犯们都是可以控制的。”“陌生链接不要点,显示让你充值返现的都有可能诈骗。”……2月8日上午,当湖反诈“蜂”暴队带着“警”囊妙计走进金稼园生态酒店,为酒店员工带来了一场“热乎乎”的反诈宣传。

金稼园景区是平湖农旅的一张金名片,做好景区反诈宣

传,护牢员工“血汗钱”,是守护、擦亮这张金名片的重要保障。当天,反诈“蜂”暴队宣讲员朱沈浩用通俗易懂的语言向员工们详细讲述了违法犯罪分子如何编造虚假信息、更迭骗术手段、突破心理防线等过程,让广大员工及时掌握诈骗新手法新动向。“以前都是在线上观看反诈视频,这是第一次线下参加大规模活动,面对面宣讲让我对电信网络诈骗有了更全面的认知。”“PPT上显示的一连串高额数字,让我看到了电信网络诈骗的可怕,所以参加反诈活动还是很有必要的。”……

听完反诈宣讲后,员工纷纷表示学到了很多反诈“干货”,今后在工作和生活中将时刻绷紧防范之弦,自觉远离电信网络诈骗,做到不吃亏、不上当、不受骗。

近期,随着企业复工复产和学校陆续开学,许多诈骗犯也开始“复工”作案,网上贷款类、刷单类案件增多。对此,我市公安机关积极联合各街道、村社区等一线力量,进企业、进学校开展反诈知识宣传活动,全面建立起防范电信网络诈骗“安全网”。

为筑牢企业反诈防诈坚强

“护盾”,切实提高企业员工反诈防骗意识,市反诈办联合市总工会特别推出“开工第一课”系列活动反诈宣传课程菜单,通过讲解真实案例,引导群众提高防范意识,守好自己的“钱袋子”;并设置有奖问答活动,激发群众学习反诈知识的积极性和主动性。如今,我市公安机关已通过线上线下多种方式深入企业,有针对性地开展反诈宣传教育,在全市范围内掀起岗前反诈学习新热潮。校园也是反诈宣传教育的阵地,我市反诈办结合新学期学校开学的契机,将反诈宣传融入辖区各个

幼儿园、中小学的“开学第一课”。民警用浅显易懂的语言为学生们讲解各类电信网络诈骗的套路和防范措施,针对学生群体中高发的买卖游戏币、网络兼职刷单等诈骗手法进行详细解析,并结合身边的真实案例,向大家讲解电信网络诈骗的特点及危害,提醒广大师生“不轻信、不透露、不转账”,努力做好反诈、反诈宣传者。



讲文明 树新风 公益广告

浙江有礼·报本平湖



用餐要光盘 聚餐用公筷

